

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: 500 pesetas al año... Provinciales: 3 meses, 150... Extranjero: 500

PRECIOS DE ANUNCIOS

En Segovia: 500 pesetas al año... Provinciales: 3 meses, 150... Extranjero: 500

Diario de Avisos

Redacción e imprenta: PLAZA DE GUEVARA, N.º 2.

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, N.º 5.

CARIDAD

Las víctimas de las inundaciones ocurridas recientemente en Málaga, demandan socorros. Su voz, que llega hasta nosotros por boca de la prensa de aquella ciudad, no es la voz de un solo semejante que desfallece, es el grito de un pueblo, de una provincia entera cuyos moradores han visto anegarse sus campos y sus hogares y diezmarse las familias por las funestas consecuencias de la catástrofe.

Debemos escucharla, debemos atenderla, y el pueblo de Segovia la escuchará seguramente. Eso pretendemos.

Málaga, la bella Málaga, aunque alejada de nosotros, es un pueblo hermano que acude en demanda de pan y de hogar para sus hijos. No se la regateemos. Sea nuestro donativo tan espléndido como lo fué en circunstancias análogas, y apresuremosnos á demostrarle de una manera patente y conclusa cuánto sentimos la desgracia que aflige á nuestros compatriotas.

No escribimos para exhortar. Nos escucha un pueblo caritativo, que no ha menester de nuestras excitaciones para acudir sin dilación al socorro de los hambrientos, de los desolados malagueños.

Segovia sabe sentir las desgracias, y la que hoy pesa sobre Málaga, hallará en esta vieja ciudad consuelos y medios para atenuarla.

Ningún afligido, ningún desdichado ha llamado á nuestras puertas sin alabar la caridad, la inagotable caridad del pueblo segoviano.

No dejemos ahora desmentidas nuestras nobles tradiciones.

El viaje de los reyes al extranjero

Decididamente los reyes no irán por ahora á Viena. El viaje ha sufrido un aplazamiento y una variación. Sus Majestades saldrán de Madrid en los primeros días del próximo mes de Noviembre con dirección á Inglaterra, y allí permanecerán los días que ya se había acordado. Lo que no es seguro es que los reyes asistan á la boda del infante don Carlos. Su Alteza la infanta doña Isabel también asistirá á esta ceremonia.

Terminada su estancia en Inglaterra, es posible que don Alfonso y su augusta esposa realicen entonces el viaje á Viena, ahora suspendido.

CONSEJO DE MINISTROS

Ayer mañana el Sr. Maura, al despachar, como de costumbre, con el Rey, dió cuenta muy detallada á Su Majestad de los telegramas recibidos de Cataluña, referentes á los destrozos causados por los temporales y desbordamiento de los ríos Llobregat y Cardener.

Su Majestad se mostró muy apesadumbrado por esta nueva catástrofe y excitó al Gobierno para que sin pérdida de tiempo se adoptasen medidas y habilitasen recursos en favor de la comarca damnificada.

El Sr. Maura, al salir del Regio Alcázar, convocó por teléfono á sus compañeros á un Consejo extraordinario en su domicilio, para ocuparse de esta cuestión.

Cuando el Consejo se hallaba ya reunido, se presentó en la casa del jefe del Gobierno el Sr. Salmerón, acompañado de varios diputados por Cataluña, con objeto de interesarle también en la adopción de medidas urgentes, encaminadas á aliviar la situación.

Entretanto el Sr. Maura de esta visita, suspendió por unos minutos el Consejo, y salió á recibir á los representantes catalanes, contestando á su demanda que precisamente el Go-

bierno se estaba ocupando de esta particular, y que se adoptarían acuerdos en consonancia con lo que pretendían, acudiendo al socorro de los inundados de Cataluña y demás comarcas castigadas.

Los comisionados se retiraron muy complacidos.

El Consejo terminó á las dos de la tarde, manifestando los ministros que solo habían tratado de las inundaciones, y acordado ampliar el crédito pedido, y que se halla pendiente en las Cortes.

LOS POSITOS EN ESPAÑA

Se ha impreso la notable e interesante Memoria que acerca de la situación actual de los Positos españoles acaba de formular el delegado Regio, señor Zorita.

Trátase de una labor descriptiva y estadística, que merece ser conocida á lo menos en sus líneas y cifras generales, y por este motivo, nos limitamos ahora á anunciar su aparición.

Forma un tomo de más de 200 páginas, lleno de datos, estadísticas y cifras reveladoras de la fuerza que representan los Positos para el desarrollo de la agricultura patria.

CRÓNICA

Un ángel más... Á una madre.

Es una dulce añoranza, que guarda en mi corazón con todo esmero y delicadeza. A la luz de la luna, que tibia, serena, placida, entraba por el ancho vano de la ventana abierta de par en par, iluminando la alcoba, la ví, dobladas las rodillas, caído el cuerpo sobre la cuna virginal, en miniatura, de finas pejas, suspirando hondo, bañando con el mar de lágrimas de sus ojos la diminuta almohada y el ancho bozo de ricos encajes, que acariciaban un cuerpecito frío, sin movimiento ni vida.

Aquel ser desolado era una mujer, algo más, una madre.

Respeté aquel dolor intenso, que era locura de amor, hermosa manifestación del egoísmo sin límites del sentir maternal, éxtasis de cariño grande, inmenso, que se denunciaba por el llanto abundoso, inaguantable del alma, que llanto sincero del alma eran aquellas lágrimas.

Reortada por el albo bozo de ricos enca-

jes, contemplé una angelical carita de dos años, inexpressiva, inmóvil, marfilada, con un gracioso mohín de risa en los labios.

Pasaron unos minutos, los átomos del tiempo, que así podríamos llamarles; y de pronto aquella mujer levantó su cabeza, dirigió los ojos cegados por el dolor á lo alto de la habitación y quedó como sumida en religioso éxtasis.

Aquella actitud angustiva, la expresión sobrehumana de sus facciones, merecían ser copiadas por delirios pinóles. Qué vela en el cielo de la habitación? Qué son misteriosos había escuchado? Había sido muchas voces celestes, cantos armoniosos, inefables, sobre la cuna virginal. Había visto subir á la mansión celeste, inmaculada y blanca, como un ampa de nieve, el alma de su hijita muerta, entegentil tropilla de querubes, que la cobijaba con sus grandes alas de oro y la arrojan rosas multicolores, blancas, rosas y amarillas, mezcladas con azucenas y hermosas libélulas; y no podía olvidar la dulcísima voz más que el sonido de cascabeles de oro, que le dijo una y cien veces: un ángel más en el cielo!

Este fué siempre para su pena balsámico consuelo: en las acometoridades del dolor, memoraba la voz angelica y brotaba su doliente sentimiento en lágrimas rosegadas, suaves que la refrescaban el alma, como la menuda lluvia á la tierra, como el céfiro á las flores. Este llanto, que resolvía en calma las tempestades de su ser, era el rocío del cielo, que dicen los poetas y que es una de las siete bienaventuranzas (Beati qui lugent!) ¡Feliz esta madre que supo armonizar las alegres notas que bajaban y las tristes que subían, sin profanarlas, sin estumar sus encantos!

Rianse de estas cosas los que no las ven con la ardiente mirada del corazón, que todo lo dora, como el sol de Dios; digan que son cosas de poetas, fantásticas exaltaciones que todo lo idealizan, encubren y embellecen.

Yo creo al que dije, que no es amor, el amor que no es poeta; yo admito esa poesía elevada, espiritual, que se introduce en todo y lo impregna todo de un *quid divinum*, que atrae y hechiza; y la rindo culto más ardiente, más puro en aquella mujer cristiana, que supo encajarla en momentos de angustia en la vida práctica, de suyo seca, incolorosa, despoetizada.

Recuerdo haber leído en uno de mis escritores más queridos, Fernán-Caballero, hablando de la poesía que «más felices que aquellos que la expresan en palabras armoniosas, son aún los que la extraen en la vida práctica, en la que se la crea inútil y nociva, por los que no la comprenden, siendo un don del cielo».

Si penetramos el fondo con la fría mirada de la razón que desmenuza las cosas, hay que reconocer que toda aquella belleza era verdad. No tendemos á la felicidad constantemente siempre entre dolores y espinas,

Y afrenta es también del que participa en el gobierno de su patria, unirse á los traidores por temor á la muerte. Y por traidores tengo yo á los que rompieron los tratados jurados, se unen á las bordas de ladrones y asesinos. ¡Está bien! Permaneceremos en Hian-hien y esperaremos á que el príncipe Tuan nos extermine ó á que las potencias extranjeras vuelvan á restablecer en China el orden y la tranquilidad.

En los días siguientes se fueron recibiendo noticias cada vez peores. Los rebeldes habían destruido la vía férrea entre Tientsin y Pekín; el embajador alemán había sido asesinado en las calles de la misma capital del Imperio, y sus compañeros sitiados en las embajadas; las iglesias y las casas de los misioneros de Pekín habían sido destruidas; el arzobispo monseñor Favier con sus sacerdotes y sus fieles estaban cercados en el barrio de Petang y podían darse por perdidos; los misioneros asesinados en las provincias limítrofes se contaban por docenas; los cristianos muertos por miles, los pueblos incendiados y saqueados por centenares; supose también el asalto del fuerte de Takti, la toma de Tientsin por las tropas extranjeras, y el fracaso de los ingleses que se habían dirigido á Pekín á socorrer á los embajadores y se habían visto obligados á retroceder. Pero al par que estas noticias verdaderas, corrían por todas partes las más burdas mentiras. Se decía que eran los chinos los que habían vencido; que los cañones del fuerte de Takti habían echado á pique á todos los barcos de guerra extranjeros; que en Tientsin habían saltado por el aire todos los diablos extranjeros sin quedar ni uno solo. En fin, donde quiera se oían los más estúpidos y aventureros

Hian-hien se llenó en los días siguientes de cristianos fugitivos. Bien pronto los superiores de la misión se vieron en la imposibilidad de ofrecerles techo bajo que cobijarse. En patios y jardines se alzaron tiendas y casitas de tablas para ellos. También el Tao-fai puso á su disposición un gran campo de mañobrantes dentro de los muros de la ciudad, en el cual levantaron precipitadamente albergues provisionales. De este modo se vieron seguros por el momento, y sin temer á un sitio de algunos meses, pues los almacenes habían sido previstos de arroz para mucho tiempo.

Entonces pudieron los misioneros darse cuenta aproximada de la situación. Por cierto que era bien desconsoladora. Casi todas las cristiandades del meridiodia de la provincia habían sido arrasadas. De los 48.000 cristianos que contaban, sólo unos 18.000 habían podido guarecerse en Hian-hien ó en otra plaza fortificada cuyos jefes no habían tomado el partido de los rebeldes. Qué habría sido de los otros 30.000? Se despacharon correos y más correos al consular en Tientsin y á los embajadores en Pekín, para que el gobierno imperial acabase por decidirse á obrar energicamente contra los boxers y enviase tropas. Los embajadores instaron y amenazaron, pero se les contestaba con medias promesas y se burlaban de ellos. Publicábanse decretos garantizando la seguridad de los cristianos y de los extranjeros, mientras en secreto llamaba el príncipe Tuan á los boxers, para que protegiesen á la familia imperial y aniquilasen á los extranjeros, y aquellos acudían en tropel á Pekín de todas partes. Así pasó la primavera de 1900, sin

incertidumbres y desilusión, entre amargores y desprecios? Que todos llevamos la cruz acá abajo, más ó menos pesada, no es leyenda, es la realidad de las realidades.

Y esa felicidad eterna que perseguimos todos sin descanso, que al cabo se escapa á muchos y los pocos que la consiguen es con contosos sacrificios, le alcanza el angustioso sin esfuerzos.

Vive horas, meses, entre besos estallantes y apretones entusiastas de amor: un día se duerme dulce, riente, sin violencias y no despierta más acá abajo; penetra la región azul con sus alas de nécar y se presenta en la mansión de luz, donde no hay sombras ni ocaso, ni noche ni hambre, ni sed, ni tristuras, ni padeceres. La vista de candor, de pureza, sin mácula alguna, con que le cedió á gracia bautismal, le abre las puertas de la anhelada patria. Es justo, naturalísimo el dolor de una madre que pierde su imagen, su vida: el cuadro del dolor no li deja, en estos momentos de angustia, concentrarse, abismarse en la felicidad de su hijo.

Bien sabemos que el amor de madre es capaz de todas las grandezas, de todos los sacrificios si se trata de los bienestar y gloria del hijo querido.

Por eso creo que las lágrimas de una madre son de dolor y de alegría inconscientemente la vez: son el grato rocío que emalma los sentimientos más puros y delicados de su alma.

Ante la felicidad, Sthendal lo ha dicho, las lágrimas son el extremo sonreír del amor.

Son lágrimas de resignación las que vierte una madre cristiana, lágrimas puras, cristalinas, que caen en este árido suelo, y que, recogidas después, forman el rocío de las florestas del paraíso. ¿Por qué llorar, madre cristiana? Que era la casa ensoñada de tus años juveniles, particular fragmentaria de tus entrañas, viviente flor del amor, bendecido á te el altar santo, perfume delicado de tu incipiente hogar, es verdad; pero ¿no te consuela su gloria? ¿No te consuela el ser madre de un ángel, que canta hosannas ante el trono del Señor? ¿Quién con más derechos que Dios sobre su vida?

No te entristezcas, no gimas; la fe te lo dice y no sabe engañar; la Iglesia te lo revela con sus repiqueteos juveniles, alegres. La madre cristiana se resigna y dice: ¡Un ángel más en el cielo!...

EN SU BUSCA

—Abrid la puerta.—¿Quién eres?
—Un alma.—¿Amante?—El ardor me impide vivir.—¿Qué quieres?
—Curarme.—¿De qué?—De amor.
—¿Pero ama?—¡Ay! con delirio.
—¿A qué?—Yace entre prisioneros.
—¿Sufriste por él?—Baldones.
—¿Quieres sufrir?—El martirio.
—¿Le encarceló?—Mi desvío.
—¿Quién eres?—Un amor.
—¿Lo has de liberar?—Lo ansio.
—¿Quién te ayudará?—El amor.
—¿Por qué le amas?—Porque sí.
—¿Le has olvidado?—Jamás.
—¿Lo adoras?—Con frenesí.
—¿Qué exiges?—Amarle más (ojá) aun.
—¿Qué has hecho por él?—Sufrir.
—¿Qué has de ofrecerle?—Dolor.
—¿Cuál paga quieres?—Morir.
—¿De qué mal?—De mal de amor.

Firma M.

EN EL TEATRO

LA FIESTA DE LOS ALUMNOS

A pesar de la desproporción del tiempo y de la falta de luz en la vía pública, desde las ocho empezaron á verse por las calles elegantes señoras y señoritas que se dirigían al Teatro Miñón donde, como es sabido, celebrábase anoche la fiesta organizada por los alumnos de la Academia de Arillería, para solemnizar la jura de la bandera por sus compañeros de nuevo ingreso. En una comisión receptora, de que formaban parte los alumnos señores Hernández Francés, Buzón, Barús, Elorriaga, Martínez Valero, Díaz Varela, Pérez Farrás, Villegas, Moya, Gujarró, Cifuentes y Gil, hacía los honores á las invitadas. El teatro ofrecía un aspecto deslumbrador. Ocupaban los palcos los gobernadores civil y militar, Sres. Gómez Inganzo y Cobantes; el coronel de

la Academia, Sr. Vidal con el teniente coronel, jefe de estudios, señor Conde de Casa Canerac; el alcalde Sr. Rodríguez Fraile; presidente de la Audiencia Sr. López Dí z. y algunas de las familias más conocidas en la buena sociedad.

El patio estaba materialmente cuajado de hermosas señoras y señoritas, que vestidas con sencilla elegancia y gusto delicado, adornaban sus cabelleras con lazos y flores. Vistas en conjunto, ofrecían una nota lo más simpática y agradable que pudiera soñar la imaginación del lector.

Tarea imposible hubiera sido recoger los nombres de las bellas concurrentes a la función de anoche. Lo más selecto, lo más distinguido, la belleza y la elegancia, la gerarquía y la nobleza, todo lo bueno y todo lo notable se dieron cita en el teatro.

Con la llegada del general gobernador, quien fué acogido entre salvos de calurosos aplausos, dió principio la fiesta, cuya parte teatral entretuvo y gustó mucho á la distinguida concurrencia. La aparición de los felices intérpretes era saludada con atronadoras palmas. Cada ocurrencia, cada chiste se celebraban con idénticas manifestaciones de entusiasmo.

Sería injusto al hacer distinciones entre los improvisados artistas, quienes—dicho sea de paso—demostraron conocer el terreno que pisaban, á juzgar por la facilidad con que decía y la intención puesta en las frases más salientes de las obras.

Los Sres. Luqué, Rueda, Martínez-Loyzaga, y Clavijo en «El asistente del coronel»; Cerón, Iriarte, Manresa, Merás y Valle en «La rueda del juicio», y estos dos últimos y Badillo, Iriarte y Roig en «Los asistentes», todos merecieron unánimes el elogio por el acierto con que interpretaron sus respectivos papeles. Cerón hizo un Don Atilano que ni pintado; Merás, escupiendo por el colmillo en el papel de Garlopa, se nos antojó el prototipo de la chulería de los barrios bajos, y Luqué, Cerón y Merás, en su pasajera calidad de asistentes, entusiasmaron al público.

La Sra. Carrión y las Srtas. Méndez y Flores, aunque fuera de su elemento, supieron salir muy airosoamente de su cometido.

El monólogo «En las alturas», dicho por el propio autor Sr. Ladreda, obtuvo un resultado bien contrario al que anunciaba el programa. Se puede presentar en cualquier sitio sin temor al pateo. Está escrito en sonoras décimas, admirablemente versificadas y tiene gracia y galanura, cualidades que unidas á la facilidad con que su intérprete y autor dijo, le valieron entusiastas muestras de aprobación.

En uno de los entreactos hubo una lucidísima sesión de esgrima, en que los Sres. Fúster y Turuelo primeramente y después Martínez (padre) y Fúster, con el fiorete y Vial y Martínez (hijo) con el sable, demostraron su maestría en el manejo de las armas.

Y para que nada faltase, la música de la Academia, desde el escenario nos proporcionó otro ratito grato, interpretando con una afinación digna de todo elogio obras tan notables y de difícil ejecución como «Cleopatra» de Manchinelli y «La Africana» de Meyerber. También ejecutó, á petición del público, el bonito pasodoble de su director «Saludo».

La banda, en el corto tiempo que á su frente lleva el Sr. Farfán, ha hecho rápidos progresos y de seguir así, logrará recuperar el puesto que ocupaba entre las de España en sus mejores días. No puede esperarse menos de la competencia de su ilustrado director y de las cualidades de sus elementos, algunos muy valiosos por cierto.

Tan agradable fiesta, que dejará imperecedero recuerdo en Segovia, terminó á hora conveniente.

Plácemes merecen los alumnos de la Academia de Artillería, y en especial los Sres. Marás y Cerón, organizadores de esta interesantísima función, y se los tributamos muy sinceros y calurosos, deseando que en plazo no lejano se repita.

Becan-Grimau, al

OBSERVACIONES Á LA DESGRAVACIÓN DE VINO

El Director General de Contribuciones ha despachado los expedientes de observaciones formuladas por los Ayuntamientos de Avila, Cuenca, Huesca, Palencia, Teruel y Sorlia acerca de las compensaciones que se conceden por el Estado á los municipios, á consecuencia de la desgravación del impuesto de consumos á los vinos.

El citado Director General ha manifestado que las observaciones formuladas por dichos municipios, no tienen ninguna dificultad que vencer y son fácilmente explicables y subsanables.

SANTA TERESA

Estrella que ilumina el cristianismo; admira su genial filosofía, encanta su donosa poesía de excepcional ternura en su lirismo;

en virtud y piedad al heroísmo llegó triunfante; y su sabiduría brilló con soberana gallardía; como divino fué su misticismo.

En amar á Jesús puso su anhelo; no tuvo igual la fervida energía de su entusiasta y religioso celo; fué en fin, la egregia santa á quien el cielo en gracia á su talento y su valía inspiró la reforma del Carmelo.

Fernando Rivas.

15 de Octubre 1907.

De instrucción pública

Certificaciones

El alcalde de Sequera de Fresno, remite certificación de no hallarse abierta la escuela de adultos, en aquel pueblo. —También le remite el alcalde de Ortigosa del Monte, de haber empezado las clases nocturnas de adultos, en dicho pueblo.

Presupuesto

Comunica el alcalde de San Cristóbal de la Vega, que el maestro de aquel pueblo, ha presentado en aquella alcaldía por duplicado, el presupuesto de ingresos y gastos de material de aquella escuela, para el año 1908, acompañado del inventario.

Instancias

Don Santiago Sebastián, don Mariano Galicia, doña Antosina Martín, doña Vicenta Ibáñez, doña Jesusa Miguélañez, doña Raimunda Pansa y don José Vaquerizo, presentan instancias, solicitando escuela del actual concurso.

Títulos profesionales

Se encuentran en esta Escuela Normal de Maestras, á disposición de las interesadas, los Títulos profesionales de doña Teodora Ojivito García, doña María Gutiérrez Solana y Montequí, doña Juana Martín Fuentes, doña Petra Juliana Fernández y García, doña Emiliana Siete-

iglesias Aparicio, doña Luella Calle Matanzas, doña Concepción Parras Gómez Bastrana, doña María del Milagro Calvo é Iriarte, doña Esperanza Olivito y García, doña Carmen Peña y Sánchez, doña Francisca García y Castro, doña María Guillermina Cármen y García, doña Felisa Zardival y Gavilans, doña Florentina Urunuela y Recetero, doña María de los Desposorios Fernández y Roco, doña María del Rosario Llanos y Leonor, doña Benedicta Fernández y Cárlos, doña Petra Antoran y Posa, doña Paula Hernández y Rosa, doña Margarita García Pérez y doña Encarnación Gallego Carramiñana.

Exposición de auto-retratos

El Circulo Artístico de Barcelona inaugurará en el Palacio de Bellas Artes de aquella ciudad el día 1.º de Diciembre, una Exposición de auto-retratos de artistas españoles.

Podrán concurrir á ella todos los artistas de España con obras de pintura, escultura y dibujo en todas sus manifestaciones, debiendo ser el asunto precisamente el «retrato del autor», solo, acompañado de otras figuras ó accesorios, etc. etc.

El plazo fijo para la recepción de las obras será desde el día 15 al día 26 de Noviembre próximo de 1907.

La Comisión organizadora gestionará la adquisición de los retratos de más relevantes méritos artísticos que figuren en la Exposición.

El Circulo Artístico de Barcelona (Paseo de Gracia, 37), facilitará los boletines de inscripción, reglamentos y cuantos datos le sean solicitados.

Es de esperar que nuestros artistas acudirán con entusiasmo al original é interesante certamen á que la culta Sociedad de la capital catalana les invita.

LAS CORTES

Sesiones del día 14

SENADO

A las cuatro menos diez se abre la sesión con escasa animación en los escaños.

Asisten los ministros de Hacienda y Estado.

Leída y aprobada el acta de la anterior, el señor conde de Casa Valencia pide que para allegar recursos para atender á la reparación de la Alhambra de Granada se fije la cuota de una peseta de entrada para todos los visitantes; siendo los domingos gratis.

ORDEN DEL DÍA

La emigración

El señor marqués de Corvera con-

sume el primer turno en contra de la totalidad del proyecto.

Censura la formación del Consejo superior de Emigración que convierte al Gobierno en un menor incapacidad.

Elogia los Consejos de esta clase que existen en otros países.

El Sr. Dávila: Ese lo borraron hace tiempo.

Dice que debe evitarse la emigración en lo posible sin apelar á extremos de absolutismo.

El Sr. Ruiz de Grijalba, por la Comisión, le contesta.

El señor marqués de Cervera, insiste en sus manifestaciones.

El señor ministro de Estado hace uso de la palabra para a'ustones.

El Sr. Palomo dice que considera urgente en España la implantación de la ley de emigración.

El ministro de Fomento lee el proyecto de pesca fluvial.

Las inundaciones

El señor marqués de Alella pregunta al gobierno si piensa desviar el Llobregat y el ministro de la Gobernación promete hacer lo posible para evitar esas catástrofes.

La sociedad hispano-africana

El ministro de Estado explica la conducta del Gobierno confiando á esta sociedad la explotación de nuestras colonias en África.

El señor Calbetón no se muestra satisfecho con las explicaciones del ministro y anuncia una interpelación.

Con otros ruegos de escaso interés, se levanta la sesión.

CONGRESO

Se abre la sesión á las tres y media de la tarde, con bastante concurrencia.

Las inundaciones

Los Sres. Soler y March y Bertrán piden recursos para los damnificados por las inundaciones de Cataluña y proponen al gobierno se realicen obras de defensa en el Llobregat.

El Sr. Maura dice que se atenderá por igual á todas las regiones damnificadas.

Venia de objetos de arte

Habla de este asunto el Sr. Puig y el ministro de Instrucción dice que deplora el hecho y que nada sabe oficialmente de los cuadros del Greco.

Administración local

A excitaciones del Sr. Morat, Maura manifiesta que el gobierno desea que este debate resulte lo más útil posible.

Hablan los señores Canalejas, Salmerón Maura y Moret, emitiendo sus opiniones respecto al particular y á propuesta del último se acuerda que

el presidente de la cámara y los jefes de las minorías, de común acuerdo, determinen la forma del debate.

Consume el primer turno el señor Moret, reconociendo la transcendencia del proyecto y dice que no puede equipararse al municipio con la provincia; porque son cosas muy distintas. En rigor—dice—debería haber tres leyes: una de gobernación, otra provincial y municipal la tercera. Juzga el proyecto agresivo para las libertades.

Le contesta en nombre de la comisión el señor Sánchez Guerra, quien muestra su extrañeza ante lo dicho por el señor Moret: pues ha combatiendo las ideas que siempre defendió.

Justifica la importancia, necesidad y urgencia de la reforma, y se suspende el debate, levantándose la sesión.

TERCERA ASAMBLEA REGIONAL

Continúan los preparativos para la Asamblea de las Corporaciones católicas obreras que ha de celebrarse á mediados de Noviembre.

Se espera que el excelentísimo señor obispo de Madrid tome á su cargo el discurso inaugural.

Del de clausura se ha encargado ya el excelentísimo señor obispo de Badajoz.

Don Andrés Manjón leerá una Memoria sobre la acción social del clero en nuestra época.

También tomará parte en la Asamblea el catedrático de Santiago, señor Castroviejo.

Se han adherido muchas Asociaciones católicas obreras, entre ellas las de Madrid y Jerez, el Sindicato agrícola de Paracuellos de la Vega (Cuenca) y todas las de la provincia de Granada.

Se gestiona la rebaja de precios para los billetes de ferrocarril, y se espera conseguirlo.

Ecos de Sociedad

De días

También hoy celebran la fiesta de sus días además de las que decíamos ayer, las señoras de Moreno Guerra, Villoslada (don Timoteo), Pardo (don Fernando) y señorita de Matabuena.

Las deseamos muchas felicidades.

De viaje

Ha permanecido unas horas en esta capital, el Administrador del Real Patrimonio de San Ildefonso, Sr. Cabrera. —Se encuentra en esta capital, don Cándido Laurobe, y don Roque Calvo, Industrial y Secretario de Cabeza de la respectivamente.

También se encuentra en esta población don Juan Gómez Calvo, Industrial

que se hiciese nada de provecho para sofocar la rebelión.

«Las potencias extranjeras nos dejan y os dejan en la estacada», decía el Tao tai una mañana de junio al P. Wecker, que continuaba todavía en la casa misión de Hian-hien. «Las fuerzas del partido del príncipe Tuan crecen de día en día. Para mí sería llegado el tiempo de hacer la paz con él, pues acaba de mandarme unos despachos en que con amenazas me exige que abandone de una vez el partido de los extranjeros y me una á los «amigos de la patria».

«Eso sería entregarnos al cuchillo de los verdugos á nosotros y á los miles de cristianos á quienes hasta ahora habéis dispensado vuestra protección», dijo el misionero. «Yo confío en vuestra rectitud, y no dudo que continuaréis protegiendo á esos inocentes, ya que no puede ocultarseos que las potencias extranjeras habrán de exigir á China una tremenda satisfacción. Los buques de guerra anclados frente á la desembocadura del Pei-ho han desembarcado ya tropas de marina que se dirigen á Pekín.»

«¿Unos cuantos cientos de hombres! ¿Qué significa eso para un imperio de cuatrocientos millones de habitantes?»

«Eso significa que las potencias están dispuestas á obrar de veras. Detrás de esos pocos cientos hay miles y miles de cientos.»

«Pero están muy lejos! Cuando lleguen hará ya tiempo que habremos perecido todos. ¿No sería más prudente que, protegidos por una buena escolta que yo os daría, os dirigiérais á Tientsín y os pusierais en seguro á bordo de los buques de guerra europeos?»

«¿Con los 48.000 cristianos de esta provincia? ¿Y qué sería de los otros millares de cristianos que hay en las demás provincias?»

«Claro está que habéis de ir solo vosotros, los europeos», contestó el Tao tai. «Los cristianos indígenas tendrían que hacer por esta vez de la necesidad virtud y abrazar de nuevo aparentemente nuestra religión. Después, si las potencias extranjeras declaraban la guerra á la China y la vencían, volveríais otra vez, y los cristianos podrían de nuevo profesar abiertamente su religión. ¿Quién sabe? quizá también yo!»

«No, vuestra Alteza no podría menos de despreñarnos si nos viese tornadizos como veletas, y que nos arrimáramos al sol que mas calienta», repuso el misionero. «Los cristianos mueren por su fe antes que hacerla traición aun aparentemente. Ved, si no, esos miles y miles de ellos que con una fingida abjuración hubieran podido salvar sus casas y haciendas.»

«Es verdad; y sé de muchos que han preferido morir horriblemente apaleados antes que fingir una abjuración. Esto es sorprendente para nosotros los chinos, que somos muy dados á disfrazar nuestras convicciones por fines políticos, y honra, en verdad, á vuestra religión. Pero ¿de qué os serviría ser exterminados vosotros con vuestros rebafos? ¿No sería más prudente que á lo menos los sacerdotes por una breve temporada huyeseis y os acogiérais á los buques europeos?»

«¡Es afrenta para el pastor ver venir al lobo y abandonar sus ovejas!» contestó el misionero. «Preferimos morir con ellas!»

y primer teniente alcalde del Ayuntamiento de Cantalejo.

Enfermo

Continúa en estado de inminente gravedad, D. Vicente Miranda, hermano del Ilustrísimo Sr. Obispo de esta diócesis.

Hacemos fervientes votos por la salud del enfermo.

PIO X Y EL PACIFICISMO

El XVI Congreso de la Paz, en el que han tomado parte hombres de todas las ideas, se ha celebrado en Munich.

El Papa ha enviado a los congresistas, [por mediación del cardenal Merry del Val, un despacho en que renueva sus votos en favor de la consolidación de la paz. Agrega que sigue con el mayor interés la obra de estos Congresos, y que desea que la noción de los derechos ajenos se extienda cada vez más.

Ael el Pontificado se muestra en el justo medio equidistante del socialismo, como del militarismo y del nacionalismo apologistas de la guerra y censores irónicos de todos los esfuerzos generosos encaminados a evitar al mundo los horrores de la guerra, e inspirados, a veces inconscientemente, en el espíritu del Evangelio.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Han llegado y se hospedan:

En el Comercio: D. Rafael Hidalgo, capitán de factorías militares; D. Miguel Muro Moreu y familia; D. Francisco Martín, comerciante de Madrid; D. Luis Serra y hermano; D. Manuel Gutiérrez, representante de una casa de Sulza; D. Macedonio Gutiérrez, representante de la Sociedad Alhambra de Granada, y Mr. P. ne Messain, turista francés.

En la Burgalesa: D. Román Díez, representante de una casa extranjera de París; Sr. Martí, coronel del Regimiento de Sitio y señora; don Enrique Bostoles y D. Joaquín E. Ubeda, viajeros.

Noticias.

Se encuentra algo mejorada de la enfermedad que la retiene en cama, la señorita María Leces, hija de nuestro distinguido amigo D. Carlos.

Los periodistas españoles

Nuestro colega *El Ejército Español* ha publicado un artículo proponiendo que la Prensa española, para testimoniar su gratitud a *El Diario Español*, de Buenos Aires, que en diferentes ocasiones ha abierto sus páginas en alivio de las desgracias de la Patria, le envíe un álbum con las firmas de todos los periodistas españoles, encargándose la Asociación de la Prensa de Madrid de recibir las hojas y los fondos precisos para hacer el libro.

Nos parece muy acertada la iniciativa del apreciable colega, y estamos dispuestos a secundarla.

Vacante

Lo está la plaza de Inspector de carnes de Sanquillo, dotada con el sueldo anual de 200 pesetas.

Las solicitudes se dirigirán a la Alcaldía de dicho pueblo, en el plazo de 15 días.

Citaón

Por el Juzgado de Instrucción de Ocaña, en providencia del 5 del actual, se cita a Francisca Fernández, natural de Torrecaballeros (Segovia), para que comparezca a las diez y media de la mañana de los días 23, 24 y 25 del corriente, ante la sala Audiencia de aquel Juzgado, a declarar como testigo en un juicio oral por asesinato.

Estadísticas demográficas

Se ha publicado la estadística demográfica de España durante el mes de Junio último.

Ocurrieron 48.252 nacimientos, 34.931 defunciones y se celebraron 11.110 matrimonios.

Tienda de reses bravas

Esta tarde ha tenido lugar en la dehesa del Sr. Ba za, la tienda de las reses que constituyen su ganadería.

Para realizarla, han venido de la Corte afamados diestros.

Vacante

En el juzgado de primera instancia de Toro, de ascenso, se halla vacante por defunción de don José Tiedra, una plaza de escribano que debe proveerse por antigüedad, mediante instancia que dirigirán los escribanos aspirantes al presidente de la Audiencia de Valladolid, dentro del plazo de treinta días.

Denuncias

Ante la inspección de vigilancia de esta Capital, han sido denunciado Benigno Suárez Gómez, de 10 años de edad, por haber sido sorprendido en unión de otro muchacho cogiendo nueces en una huerta de la propiedad de don Manuel de la Vega Arango.

También ha sido denunciado a la misma inspección, un sujeto llamado Agapito Gómez Omos, por haberse introducido furtivamente, en la citada huerta.

Multas

Por la Alcaldía de esta capital han sido multados dos vecinos de la misma, por haberles sorprendido causando daños en el arbolado de la Alameda.

Subasta

El 9 de Noviembre próximo a las once de la mañana, se celebrará ante el Alcalde de Pinilla Ambroz, la subasta de pastos para doscientas cabezas de ganado anar, en el monte denominado «Pinar de Propio», con arreglo al tipo de tasación que en el pliego de condiciones se detallan.

La policía de provincias

Se ha dispuesto que el personal de la policía de provincias justifique la edad en breve plazo, para el cumplimiento del Real decreto de Septiembre último.

Sobre el alumbrado

Hemos recibido una extensa carta del director gerente de la Electricista dando amplias explicaciones sobre la falta de luz en noches últimas.

Por lo avanzado de la hora a que el comunicado llegó a nuestro poder, no le insertamos hoy; pero prometemos hacerlo mañana sin falta.

Reunión de Secretarios

Ayer se reunieron en la villa de Santa María de Nieva, los señores Secretarios de aquel partido judicial a fin de nombrar sus representantes en la Asamblea que la respetable clase del Secretariado ha de celebrar en Madrid en los días 17, 18 y 19.

Fueron nombrados para tal objeto los Sres. D. Raimundo Pardo, y don Pedro Callejo, secretario de Pinilla Ambroz y Ortigosa de Pestaño, respectivamente.

Resultado positivo

La dispepsia es la afección que más se padece en nuestros días, originando la incapacidad debilidad y anemia, por falta de nutrición, curándose únicamente con el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos*, marca STOMALIX.

Sociedades de recreo

El domingo próximo se inaugurará con una gran velada en el salón de «El Manzanares» La Unión Mercantil, constituida por jóvenes de esta capital.

Por la tarde esta sociedad, celebrará un gran baile y por la noche una agradable velada teatral.

Pagos

Por la Ordenación de Pagos del Ministerio de la Guerra se ha expedido un libramiento a favor de D. José Osuna por 381'39 pesetas.

La renovación de los Ayuntamientos

Ayer quedó aprobado en la alta Cámara, sin debate, el proyecto de ley aplazando hasta el año próximo la renovación biennial de los Ayuntamientos.

Matrimonio

Mañana contraerán matrimonio en la Iglesia de San Miguel, Rafael Jiménez Sánchez, con María de la Luz Amparo Alcalá Jiménez, ambos solteros y de 28 y 32 años de edad, respectivamente.

Accediendo a una petición

Parece seguro que la ponencia de la junta del censo referirá al voto de los empleados de ferrocarriles en las elecciones, será de acuerdo con instancia presentada por las compañías.

Juzgado municipal

Se han registrado en este centro, las defunciones de Narcisca Illanes de 80 años y Hilario García de 9 meses. Nacimientos ninguno.

Boletín religioso.

Santos del día 16

San Florentino, San Ambrosio y San Saturnino.

Quites para mañana

Los propios del mes del Rosario en la Catedral, parroquias y conventos.

—En el de las Dominicas.—Con solemnidad a las cinco y media de la tarde.

—En Corpus.—De cinco a seis de la tarde e' ejercicio del culto diario al Santísimo Sacramento.

—En San Gabriel.—A las cinco y media de la tarde el ejercicio solemne del 5.º día de novena a San Pedro Alcántara.

ÚLTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 15 (4'30 t.)

Maura en Palacio

Esta mañana estuvo en Palacio despachando con el Rey, el presidente del Consejo de ministros.

A su salida manifestó a los periodistas que espera llegar a una inteligencia con las minorías parlamentarias, respecto a la discusión del proyecto de Administración local.

Las inundaciones en Cataluña

Una comisión de diputados y senadores solidarios han conferenciado con algunos ministros respecto a la forma en que se ha de socorrer a las poblaciones de aquella comarca perjudicadas por las recientes inundaciones.

Expectación

Se nota extraordinaria animación en el Congreso.

Reina gran expectación con motivo de la anunciada interpelección del conde de Romanones, sobre la cuestión entre el ministro de Hacienda Sr. Osma y el alcalde de Madrid, con motivo del asunto de las compensaciones ofrecidas por el primero a todos los Ayuntamientos.

Créese que dicha interpelación dará lugar a una crisis parcial provocada por la salida del Sr. Osma del actual gabinete.

Senador fallecido

Comunican desde Pamplona que ha muerto repentinamente en aquella capital el senador señor García Tuñón.

Marruecos.—Llegada del «Carlos V»

Telegramas últimamente recibidos de Casablanca dan cuenta de haber fondeado en aquel puerto el acorazado «Carlos V» procedente de Cádiz.

Los Infantes

Han salido para Alba de Tormes los infantes don Fernando y doña María Teresa, para asistir a la inauguración de una capilla en la basílica de Santa Teresa.

La firma

Los ministros de la Gobernación y Hacienda, estuvieron esta mañana despachando con el Rey; entre los varios decretos sometidos a la firma de su majestad, figura uno convocando a elecciones parciales para el día 3 del próximo Noviembre, para cubrir dos vacantes de senadores en Madrid y Burgos; y otro señalando para el 10 del mismo mes las elecciones un de diputado a Cortes por Daimiel.

Congreso

Se abrió la sesión a las 3'25, bajo la presidencia del Sr. Dato. En el banco azul toman asiento casi todos los ministros.

El Sr. Díaz Aguado, pregunta al ministro de la Guerra, si

hay medio de satisfacer los deseos de los músicos de 1.º de las bandas militares, concediéndoles derechos pasivos, como disfruta actualmente la clase de sargentos.

Le contesta el Sr. Primo de Rivera, y dice que se preocupa del asunto, pero que por ahora no puede decir nada en concreto, pues tiene en estudio el proyecto para ver si es posible acceder a los deseos de los músicos de 1.º

El Sr. Galarza pregunta que hay respecto a unos solares existentes en la calle de Juan de Mena; le contesta también el ministro de la Guerra.

El Sr. Burell pide que se traigan a la Cámara ciertos documentos relacionados con el expediente de concesión de una subvención a la sociedad nonnata Hispano Africana,

El Sr. Soriano hace idéntica petición. Les contesta el ministro de Estado.

Sigue la sesión.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE HOY

Interior..... 81 80
Amortizable al 5 por 100.... 101 95
Acciones del Banco..... 456 00
Acciones de Tabacos..... 406 50

CAMBIOS

París a la vista..... 12 30
Londres a la vista..... 28 22

BERMUDEZ

MERCADOS

Valladolid 13

Almacenes del Canal.—Las entradas fueron de 200 fanegas de trigo, cedidas a 49 reales.

La tendencia es floja.

Almacenes del Arco de Ladrillo.—La entrada de trigo fué de 300 fanegas, que fueron vendidas a 49'50 reales una.

De centeno se presentaron 150 id. a 35

La tendencia es firme.

El Corresponsal.

Arévalo 13

La entrada de trigo en el mercado de hoy fué 150 fanegas.

Trigo a 47'50 reales fanega.

Centeno a 33.

Cebada a 26.

Algarrobas a 33.

La tendencia sostenida.

Tiempo de lluvias.

El Corresponsal.

Barcelona 12

Mercado encaimado.

Pocos compradores.

Vendiose trigo de Salamanca a 49 reales fanega; de Sanchirrián a 49 y de Ortigosa a 48'75.

Llegaron 109 vagones.

El Corresponsal.

ABONOS

especiales y de inmejorables resultados para el cultivo de cereales. Riqueza garantizada.

LUIS GARRETERO

FABRICA EN SEGOVIA

ZAPATOS DE GOMA AMERICANOS

MARCA "BOSTON,"

Son los más elegantes y más duraderos.

Preservan los pies de la humedad y del frío.

De venta en los principales comercios

UNICOS EXPORTADORES: MULLER H.ª, BARCELONA, AVIÑO, 20

Colegio de 1.ª y 2.ª Enseñanza

DIRIGIDO POR LOS

Padres Misioneros de San Gabriel

SEGOVIA

Pidanse informes al P. Director

Valores que se compran

Rendidos de todas clases; Déclmas del Empréstito de 175 millones de pesetas; Títulos del 2 y 3 por 100, interior y exterior; Bonos del Tesoro; Títulos de Deuda sin interés y amortizable de primera y segunda clase, interior y exterior; Acciones de Carreteras y Obras públicas; Deuda del personal 3 por 100 amortizable de Cuba y Anualidades.

El comprador, Francisco Guerrero, se encuentra en la Posada del Gallo.—SEGOVIA.

ALCALDIA DE SEGOVIA

Acordado por el Excmo. Ayuntamiento, en 6 del pasado mes, que se anuncie en segunda licitación ó sea nuevo concurso, el derribo y escombración de la casa sita en la calle de José Zorrilla, marcada con el número 146, se señala el día 26 del actual hasta las doce de la mañana para admitir proposiciones, con sujeción al pliego de condiciones, que está de manifiesto en las oficinas de esta Alcaldía.

Gramófonos.

Se ha recibido un variado surtido de discos de Operas, Zarzuelas y Bandas, cantados por eminentes artistas.

Lámase Barrio.—Plaza Mayor, 8

Sangre desecada

Es el abono que da mejor resultado en esta provincia.

Para pedidos, dirigirse: Don Antonio Escorial, Segovia.

VENDO

nueve bocoyes en buen uso. Tomás González. Almacén de vinos. (Detrás del Monte de Piedad.)

Para las aguas

Impermeables de paño sin goma, marca «Christián», se hacen a medida; ingleses, marca «El Gallo», gran surtido a precios reducidos. Sombreros y gorras para la temporada, variadas formas y clases. Calzado suizo y de campo propio para el invierno. Chanclos de goma.

Sombrereria y zapateria de

Claudio Moreno

Plaza del Corpus, 10.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

SECCION DE ANUNCIOS

Montes, fotógrafo. Plaza Mayor, 7

Sucursal en La Granja: Plaza de la Fruta.

NAVAS etc. C^{ta} Ingenieros

(Casa fundada en 1833)

Calle Marqués de Cubas (antes Turco) 6.—MADRID.

Gran depósito de máquinas agrícolas e industriales.

MOTORES DE GAS POBRE RUSTON PROCTOR & C^o LIMITED

LOS MÁS PERFECTOS Y ECONÓMICOS

MAQUINAS Y CALDERAS DE TODOS TIPOS

procedentes de la fábrica Buxton Proctor & C^o Ltd.

(Referencias de un centenar de ellas que funcionan con gran éxito en España en diferentes industrias.)

Instalaciones completas de alumbrado eléctrico y calefacción, fábricas de harinas, molinos de aceite, etc.—Motores eléctricos e hidráulicos. Maquinaria para minas. Bombas centrífugas y de pistón para motor, malacate y á brazo. Tuberías de hierro, goma y lona. Correas para transmisión y demás accesorios para máquinas.

Trelladoras á motor CLAYTON y para malacate, Segadoras, Atadoras, Guadañadoras, Gradas, Rastrillos, Prensas para uvas, Pisadoras, etc.

CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Cafés de la Compañía Colonial

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTO RICO: CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS A PESETAS 0,60. CAJITA

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS

Barcelona, Princesa 21.

FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

en los principales Centros agrícolas de España

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATE SANZ

SANTA CATALINA, 12, ENTRESUELO.

Teléfono 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista "Los Abonos Químicos", y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid, D. Román D. Barja.

Jovellanos, 5, pral. derecha.

HUEVOL

FLAN

-Y JALEA INGLESA-

POSTRES EXQUISITOS

PRECIO: 65 CÉNTIMOS CAJITAS

PÍDASE EN ULTRAMARINOS

Al por mayor COMPAÑIA HUEVOL, calle de San Martín número 46,

SAN SEBASTIÁN

SOLUCIÓN BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con creosotal

Preparación la más radical para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones grippales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco: 2'50 ptas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 y 66. En Cuellar: Farmacia de viuda de Lozano, y en Sangarcía, Farmacia de Gómez y García.

JARABE DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL FERRUGINOSO

V. SANZ ALVARO

El mejor preparado para combatir el raquitismo, anemia, clorosis, debilidad en general.

De eficaz resultados en los niños, facilitándoles el desarrollo.

DEPOSITO: Muerte y Vida, 6.—Farmacia de Sanz Alvaro.

AVISO

Desde el día 16 del corriente se dará principio á la venta de uva en la Fábrica de Loza de ésta, al precio de dos pesetas arroba, libre de consumos.

"Eco de Castilla"

REVISTA DECENAL, DEFENSORA DE LOS INTERESES DE LA REGION

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

Semestre.....	3,00 Pesetas.
Año.....	6,00
Tarifa especial para los señores Socios del CENTRO CASTELLANO	
Semestre.....	2,00
Año.....	4,00

PROVINCIAS	
Semestre.....	3,50 Pesetas.
Año.....	6,50
EXTRANJERO	
Naciones de Europa, año.....	12,00
América y otros países.....	20,00

Nos complacemos en recomendar á nuestros amigos, la suscripción á tan interesante revista.

PARTOS

Profesora, recibe en su casa, Madera, 30 duplicado; 3.º, derecha, Madrid.

TRASPASO

de una taberna en la calle de San Francisco, número 5, con todos los enseres, agua corriente y habitación.

Razón: en la Administración de este periódico.

SE ARRIENDAN PASTOS

en el caserío de Nuestra Señora de la Lusa (término del Espinar), para ganado vacuno, lanar y cabrío.

Para tratar, dirigirse á don Fabián Romano, colono en la expresada finca.

SE VENDE

SERRÍN GRUESO, San Francisco, 56, carpintería

Libro interesante

Asociación general

de labradores de España

Compendio batallador higiénico y social, procedimientos prácticos científicos y resultados satisfactorios, sobre la destrucción del insecto filoxera en las vides ó viñas, por don Cirilo Crespo del Campo, presidente de la Asociación regional de labradores Norte segovianos. De venta en la Librería del DIARIO DE AVISOS.

VALE DOS PESETAS

LA FUENCISLA

Novedades para señora, caballero y niños.

CLAUDIO ALONSO

(DETRÁS DE LA CARCEL)

Géneros que se han recibido para la próxima estación: Ricos astracanes para abrigos y figaros de seño a. Felpa chafada, paños última novedad, y paños lisos, inmenso surtido. Pañetes para vestidos de señora de 90 y 120 centímetros, desde 1'25 pesetas. Pañes, lanas gran fantasía, 7 patrones, desde 8 pesetas corte, y jergas. Terciopelos, todos los colores, desde una peseta vara. Franelas para blusas, gran moda. Piqué de pelo (extranjeros). Camisetas, cubre-corsé y pantalones en punto inglés color, desde 2 pesetas. Gran surtido en medias para señora y niñas; especialidad en calcetines para caballero. Preciosas sayas de barro y géneros especiales para íd. Lanillas para señora, siete cuartas ancho á 2'25 pesetas vara. Estameñas para hábitos y silhete especial para ídem. Gran surtido en camisetas, peles y trajes para niños de invierno y entretiempo. Esta casa trabaja con especialidad los géneros negros. También cuento con extenso surtido en trajes de punto inglés para caballero, é infinidad de artículos imposible de enumerar.

Es interesante á las señoras visitar esta casa, antes de hacer sus compras, pues encontrarán mucho gusto y no menos economía.

Últimas novedades en géneros de ocasión para gabanes, pellicas y cortes de trajes para caballeros á precios increíbles. Aprovechen la ocasión; hay ricos cortes desde 7'50 pesetas. La confección del año pasado, como son abrigos, faldas de lana y blusas á como las querían.

Frente á la Cooperativa Militar.

San Martín, 1, y Melitón Martín, 2.

LA FUENCISLA

MATIAS LÓPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERÍAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito central. 25, Montera, 25